中国矿业报/2011 年/3 月/8 日/第 B01 版 政经

全国政协委员、香港金宝国际(集团)有限公司董事长李秀恒建议

设立香港为"科技之都"

记者 张立

本报讯 (记者 张立) "香港最具有迅速吸引外国科学家来中国工作的条件。"全国政协委员、香港金宝国际(集团)有限公司董事长李秀恒在提案中建议,要建立科技之都,并选择规划香港成为科技之都。

- "国家迫切建立科技之都。"李秀恒表示,我国经济必须向产业高点发展,掌握各行业高端产品的核心技术,才能摆脱对外国核心技术的依赖,破除我国经济发展的瓶颈。若能集中力量形成自己的科技中心,然后以点带面,全面提升我国科技水准,将是我国工业科技化最快见效的方案。
- "要令高科技中心尽快形成生产力,最具成效的方法是'引进、消化、吸收、再创新'。因此,吸引全世界顶尖科学家尤其是华裔科学家来我国工作是最快捷有效的方法。"李秀恒认为,香港最具迅速吸引科学家来中国工作的条件。因为香港具有和国际接轨的生活和研究环境以及最佳的科研基础和学术交流环境。

李秀恒还在提案中表示,香港是自由港,不涉国防科技领域,非西方国家的封锁目标,拥有和国际接轨的、开放的学术交流管道。香港还拥有完善的体制,健全的法律保障,能有效保护知识产权,这两点对学术研究十分重要。